

中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于进一步做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作的通知》

切实做好兜底保障工作
织密织牢社会安全网

据新华社北京3月7日电 3月6日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于进一步做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要更好解决疫情防控期间部分群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难,以及特殊困难人员基本照料服务需求,织密织牢社会安全网,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

《通知》提出,要保障好疫情防控期间困难群众基本生活。一是坚持应保尽保、保障到位。及时足额发放各类救助金和社会福利补

贴。对受疫情影响无法外出务工、经营、就业,收入下降导致基本生活困难的城乡居民,符合条件的要及时纳入低保。二是及时足额发放价格临时补贴。有条件的地方可以适当提高补贴标准。三是做好贫困人口救助帮扶。对受疫情影响致贫返贫人员和建档立卡贫困人口,要及时落实社会救助政策。四是加大新冠肺炎患者及受影响家庭救助力度。对确诊病例中的社会救助对象给予临时救助,可一事一议加大救助力度。对因家庭成员被隔离收治导致基本生活出现暂时困难的家庭,由当地街道(乡镇)或县级民

政部门实施临时救助。对生活困难的患者及其家庭,按规定及时纳入低保、特困供养或给予临时救助;对其中的病亡人员家庭,加大临时救助力度。湖北省和武汉市以及其他疫情严重地区,可委托社区(村)实施“先行救助”,根据急难情形提供物质帮助或服务,发现困难立即救助。

《通知》要求,要保障好特殊困难人员基本照料服务需求。妥善照顾由被隔离收治人员负责监护或照料的生活不能自理的老年人、残疾人、未成年人,所在社区(村)要及时上门探视和联系安排相关人员或机构提供监护或照料。对受疫

情影响在家隔离的孤寡老人、社会散居孤儿、留守儿童、留守老年人以及重病重残等特殊困难人员,要保持经常联系,加强走访探视,及时提供帮助。

《通知》强调,要确保困难群众求助有门、受助及时。公布并畅通求助热线,及时受理和回应困难群众求助。积极推行社会救助全流程线上办理,加快办理速度。疫情防控期间,可采用非接触、远距离等灵活方式开展入户调查,按规定及时向社会公开有关社会救助事项的经办结果;可根据疫情形势决定暂停开展低保对象退出工作。

坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

——论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

新华社北京3月7日电
人民日报评论员

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,这是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现;这是对中华民族、对人类都具有重大意义的历史伟业,必须坚决完成。

3月6日,决战决胜脱贫攻坚座谈会召开。这是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央召开的重要会议,目的就是动员全党全国全社会力量,以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚,确保取得最后胜利。习近平总书记在会上发表重要讲话,充分肯定脱贫攻坚取得的决定性成就,深刻分析打赢脱贫攻坚战面临的困难挑战,对加强党对脱贫攻坚的领导、高质量完成脱贫攻坚目标任务提出明确要求,为我们坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利、确保全面建成小康社会指明了努力方向、提供了根本遵循。

脱贫攻坚是习近平总书记心里最牵挂的一件大事,花的精力最多。党的十八大以来,习近平总书记每到到一个地方调研,都要到贫困村和贫困户了解情况,“他们的生活存在困难,我感到揪心。他们生活每好一点,我都感到高兴。”2015年以来,习近平总书记就打赢脱贫攻坚战召开了7个专题会议,每次都围绕一个主题,分析存在的突出问题、集中研究破解之策、作出工作部署,为的就是千方百计让老百姓都能过上好日子,确保全面建成小康社会一个都不能少,不能出现一个人掉队。

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在全党全国全社会共同努力下,我国脱贫攻坚取得决定性成就。脱贫攻坚目标任务接近完成,贫困人口从2012年年底的9899万人减到2019年年底的551万人,贫困发生率由10.2%降至0.6%,区域性整体贫困基本得到解决,贫困群众“两不愁”质量水平明显提升,“三保

障”突出问题总体解决,群众出行难、用电难、上学难、看病难、通信难等长期没有解决的老大难问题普遍解决,义务教育、基本医疗、住房安全有了保障,贫困地区经济社会发展明显加快。今年脱贫攻坚任务完成后,我国将提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标,世界上没有哪一个国家能在这么短的时间内帮助这么多人脱贫,这对中国和世界都具有重大意义。这些成绩的取得,凝聚了全党全国各族智慧和心血,是广大干部群众扎扎实实干出来的,彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。

今年是脱贫攻坚战最后一年,收官之年又遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。必须清醒看到,脱贫攻坚战是一场硬仗,不是轻轻松松一冲锋就能打赢的,剩余脱贫攻坚任务艰巨,新冠肺炎疫情带来新的挑战,巩固脱贫成果难度很大,部分贫困群众发展的内生动力不足,尤其还要防止工作松懈懈怠、精力转移。脱贫攻坚工作艰苦卓绝,各省市自治区层层签了军令状,承诺了就要兑现,没有任何退路和弹性,越到最后越要紧绷这根弦,不能停顿、不能大意、不能放松。各地区各部门要坚定不移把党中央决策部署落实好,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,最艰巨的任务就是脱贫攻坚,这是一个最大的短板,也是一个标志性指标。现在,到了彻底打赢脱贫攻坚战的时候了!到了把中华民族千百年来的绝对贫困问题历史性地划上句号的时候了!让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,坚定信心、顽强奋斗,坚决克服新冠肺炎疫情影响,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,向历史、向人民交出一份合格答卷!

(载3月8日《人民日报》)

中国石化14400吨熔喷布装置投入使用

3月6日,在燕山石化熔喷无纺布生产现场,技术人员对设备进行调试。

3月6日,在位于北京西郊的中石化燕山石化厂区,中石化和国机恒天集团合作建设的燕山石化熔喷无纺布生产线投入使用。该生产线年设计产能为14400吨,包括两条熔喷无纺布生产线,3条纺粘布生产线。目前每天可生产4吨N95熔喷布或6吨医用平面口罩熔喷布,这些原料可以生产约120万片N95口罩或约600万片医用平面口罩。(新华社发)

武汉新冠肺炎新增确诊病例
跌破百例意味着什么?

在3月6日国新办的发布会上,中央指导组成员、国务院副秘书长丁向阳介绍,当前,武汉疫情快速上升的势头得到了控制。疾控专家分析,新增确诊病例数据“下台阶”,说明武汉前期隔离传染源、阻断传播渠道的防控措施正在显现效果。

据了解,目前新增确诊病例中,八九成来自疑似病例,部分来自密接人员确诊。与新增确诊病例下降趋势一致,疑似病例、密接人员的数据也在大幅下降。

来自武汉市新冠肺炎防控指挥部的数据显示,3月6日,武汉现有疑似病

人256人,当日新增46人;全市隔离点内密切接触者尚在医学观察9969人。11天前,2月24日,武汉有疑似病人1529人,当日新增282人,新增疑似病人数超过3月6日的疑似病人总数;尚在医学观察的密接人员21233人,是3月6日密接人数的2倍多。

随着在院治疗人数减少,已有方舱医院“休舱大吉”。3月6日,武汉又一家方舱医院休舱,武汉光谷科技会展中心方舱医院在21名患者康复出院,1名患者转诊后宣布休舱。

同样在3月6日,武汉市新冠肺炎疫情防控工作指挥部公示全市第一批无疫情小区、社

区、村(大队)名单。截至3月5日18时,全市有无疫情小区2076个,无疫情社区79个,无疫情村(大队)1171个。

值得注意的是,虽然新增确诊病例已经跌破百,但目前武汉住院治疗的患者还有2万人左右,救治压力依然很大,武汉还是全国疫情防控的重点地区。丁向阳说,“行百里者半九十”,当前,湖北和武汉的疫情防控任务依然艰巨繁重,唯有迎难而上,英勇奋战,才能克服困难,赢得胜利。“冬天已过去,春天来了。大家期待的那一天不会太远了!”

核心提示

新冠肺炎疫情防控战,武汉一直是主战场。3月7日公布的数据显示,武汉3月6日新增新冠肺炎确诊病例74例。这是自1月27日新增892例确诊病例后,武汉市一个多月来新增确诊病例首次跌破百例。

据新华社武汉3月7日电
记者 秦文锋 廖君

自2月2日武汉新增1033例后,新增超过1000例一直延续到2月18日,达到17天;2月19日武汉新增确诊病例615例,跌破千后每天新增病例延续到3月5日,达到16天。

【上接第1版①】海曙段塘村旧村改造安置房、海曙中心小学雅戈尔校区及雅戈尔幼儿园(暂名)新建工程等项目则涉及民生及基建领域。海曙中

【上接第1版②】

“我是男的,就多承担一点”

武汉的疫情比想象的要严重。宁波医疗队争分夺秒,12小时建成两个重症病区,48小时收治了90余名重症患者。来不及休整,程嘉斌和队友便投入了紧张的战斗。

由于新冠肺炎传染性强,危重症病房没有护士,没有陪护的家属,病人的基础护理、医疗废弃物处理等工作都要由护士承担,医护人员工作量比以往多出好几倍。就说收垃圾吧,程嘉斌所在的病区有20多个垃圾桶,垃圾里面很可能混有气溶胶,穿着防护服行动又不便,收垃圾时必须小心翼翼,一遍下来要花费1个多小时。作为医疗护理组唯一的男护士,程嘉斌主动承担了收垃圾这一重任。

“大家都很辛苦。我是男的,能承担的,就多承担一点。”程嘉斌说。

为患者翻身拍背、搬挪重

心小学雅戈尔校区设36班,雅戈尔幼儿园设12班,建成后基本满足周边居民适龄子女的就学需求,带动周边地区教育质量的全面提高。

物,这些体力活以往算不了什么,但穿上厚厚的、密不透风的防护服,几个小时忙下来,浑身都湿透了。

“嘉斌是我们医院的业务骨干,是所在科室的院感质控员,还是ECMO小组的成员。”宁波医疗队领队、宁波市第一医院党委书记阮列敏说,在武汉,除了护理,程嘉斌还参与了所在病区的院感质控工作,医护人员出入的消毒流程就是他设计的。

3月7日,程嘉斌排的是感控班。早上8时半,穿好防护服后,他静静地等在一旁。前一班的同事们脱掉防护服、做好消毒工作离开后,程嘉斌忙了一天开始了。收好大家脱下来的防护服,把医护人员用过的护目镜等做好标记送去消毒,清理里里外外20多个垃圾桶,用消毒液喷洒地面、墙面,对门把手、工作台面等进行消毒,每隔半小时检查一次所有医护人员穿戴的防护用品……

“上午11时,我在例行检查时发现,一名正在给病人打针的护士

作为“两手都要硬、两战都要赢”的关键之举,海曙将在切实做好疫情防控的同时,进一步完善项目责任制、形成责任链,不断强化重大项目监督检

身上的防护服破了一个小洞,按照规定立刻让她第一时间退出隔离病房。”程嘉斌说。

做病人最可依靠的人

“在这里,我们是病人的唯一依靠。”程嘉斌到武汉第一天就这样告诉自己。

“爷爷,我去给你找最好的护士,打针一点都不疼。”“爷爷,跟着我做深呼吸,再来一次……看,心率下来了。”……

程嘉斌口中的爷爷,是第一批收治入院的一名重症患者。老人一年前被确诊为食道癌晚期,这次又不幸染上了新冠肺炎,在外地的儿子一时无法前来探视。

老人上了无创呼吸机,躺在床上大口大口地喘着气,大小便不能自理。孤独、无助、绝望之下,他拒绝配合治疗。但医疗队的医护人员没有放弃他。

作为小组里唯一的男护士,程嘉斌给老人翻身、换尿不湿、擦

查,对不作为、慢作为、乱作为现象坚决进行问责问效,确保全年300亿元投资额、35个新开工项目、32个竣工项目目标完成。

身,不厌其烦;老人不肯吃不肯喝,程嘉斌就泡营养液,一点一点地喂进老人嘴里。老人拒绝打针,程嘉斌像哄小孩一样地哄他,直到他愿意配合……

“我还能坚持多久?”“我能不能好起来?”老人经常焦虑不安地向程嘉斌。为给老人打气,程嘉斌联系上了老人的儿子,让父子俩视频通话。

慢慢地,老人开始平静下来。每次程嘉斌交班,老人都会吃力地伸出手,同这个宁波小伙子握别。“爷爷,你乖乖地,我明天就来看你!”那天,程嘉斌这样同老人道别。可是,因病情严重,老人最终没能等到第二天。常年与重症病人打交道的程嘉斌见惯了生离死别,但是老人的离去还是让他久久难以释怀。

有悲伤,也有欢喜。在大家的努力下,越来越多的患者康复出院。程嘉斌相信,有全国人民的支持,武汉一定能战胜疫情。他相信,用不了多久,就可以带着儿子去山上探险,去海边放风筝了。

我省出台十六条措施
帮扶个体工商户渡难关

据新华社杭州3月7日电(屈凌燕 林光耀)围绕推动复工复产、优化准入服务、补助返程路费、保障复工复产防疫物资、实行税收减免、降低用电用水费用、减免社保费用、减免房租等16个方面,浙江省6日出台政策帮扶个体工商户积极应对疫情影响、早日渡过难关。

据浙江省市场监管局统计数据,浙江省登记在册的个体工商户为467.9万户,带动就业人口超千万。受疫情影响,个体工商户复工复产和正常经营都受到较大冲击,目前全省个体工商户复工复产率不足36%。

根据浙江省有关方面调查,当前个体工商户面临房租水电成本高、流动资金压力大,防疫物资紧缺、招工用工返工难等情况。当天实施的《关于应对疫情影响加大对个体工商户扶持力度的若干意见》16条措施就是针对这些难题做出的细化解决方案。

世卫组织:
新冠肺炎全球确诊病例已过10万
疫情并未造成全球基本药品短缺

新华社日内瓦3月7日电(记者刘曲 陈俊侠 沈忠浩)世界卫生组织发言人塔里克·阿沙雷维奇7日对新华社记者说,新冠肺炎全球确诊病例数已突破10万。

阿沙雷维奇说,截至欧洲中部时间7日6时(北京时间7日13时),全球报告101827例新冠肺炎确诊病例,死亡3484例。

新华社日内瓦3月6日电(记者刘曲)世界卫生组织6日表示,尽管新冠肺炎疫情有可能影响全球药品生产,但全球范围内基本药品供应并未出现迫在眉睫的短缺现象。世卫组织总干事谭德塞在例行

补助返程路费。自发文之日起至3月31日前,通过铁路、客运汽车方式自行返浙的个体工商户,返程车票费用地方可给予一定比例补助。

细化税收减免规定。明确对于属增值税小规模纳税人的个体工商户,征收率从3%降至1%;对疫情期间实际停业但未能及时办理停业的定期定额征收纳税人,先行免缴税款,后续补办停业手续。

提高个体工商户信贷审批效率。对受疫情影响且符合信贷条件的个体工商户的信贷需求,原则上3个工作日内给予答复。对资金链紧张的个体工商户,要多途径探索免抵押纯信用低利率的流动资金支持。

此外,一些原本只适用于企业的帮扶措施被拓展至个体工商户,包括用电、用气、用水价格减免、以单位方式参保个体工商户社保减免、个体工商户房租减免等。

记者会上说,世卫组织一直在监测新冠肺炎疫情造成全球药品供应中断的潜在风险。众所周知,全球制药行业所需的大量活性药物成分和中间产品产自中国,但是“到目前为止,我们还没有发现任何迫在眉睫的具体(药品)短缺”。

谭德塞说,许多药品厂商要么有替代原料来源,要么尚有库存,尽管存在一些挑战,但中国大部分地区现已复工复产。

此外,世卫组织还针对各国新冠肺炎疫情管理制定了一个清单,包含呼吸机及供气系统等在内的20多种关键医疗设备。